

OHROŽENÁ PŘÍRODA - DRAVÍ PTÁCI V LIPTÁLE

Na spodním fotbalovém hřišti v Liptále uvidíte ve čtvrtek 13.4.2000 v 10 hodin ojedinělý program s živými dravými ptáky skupiny ZAYFERUS O.P.S. - obecně prospěšné společnosti z Bma. Budete mít možnost seznámit se s 22 druhy kriticky ohrožených a velmi vzácných dravých ptáků z nichž některé již ani ve volné přírodě nežijí.

Program je dlouhý 1 hodinu 20 minut a je rozdělen na dvě části:

1. stručný poutavý výklad - k zajištění srozumitelnosti bude použita zvuková aparatura
2. volné vypouštění dravců - lety, útoky dravců na atrapy zvířat tažené navijákem (např. výr velký

loví veverka, raroh velký loví zajíce, sokol lovecký loví střemhlav bažanta, sokol stěhovavý loví rychlostí až 200 km/h, atd.)

Akci pořádá Dětský domov a speciální škola Liptál a Základní škola Liptál.

Zároveň jsou srdečně zváni i všichni občané. Vstupné činí 30,- Kč a Vaší účastí přispějete zároveň na ochranu těchto ojedinělých skvostů. S sebou si můžete vzít fotoaparát nebo kameru.

Jana Vráxblíková

Transformace Zvláštní školy internátní (ZvŠI) v Liptále na Dětský domov a Speciální školu Liptál (DDSS)

Od 1.1.2000 se dřívější Zvláštní škola internátní v Liptále stala Dětským domovem a Speciální školou.

Naše zařízení prošlo od svého založení katolickým farářem Msgre. F. Štěpánem v roce 1907 dlouhým vývojem od péče řádových sester o sirotky až po péči o mentálně retardované děti, které pobývaly od pondělí do pátku na internátě z důvodu vzdáleného bydliště od školy a na víkendy se vracely domů k rodičům. Tomuto poslání plně odpovídal název Zvláštní škola internátní.

Ovšem během let byly v našem zařízení stále častěji děti, kterým soud nařídil ústavní výchovu - ty se tedy logicky z internátu nikam nevracely a pobývaly

nepřetržitě u nás. V některých případech od svého útlého dětství až do dospělosti. Tato skutečnost už proto neměla s internátním typem zařízení nic společného.

Proto jsme se prostřednictvím Školského úřadu ve Vsetíně obrátili na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR v Praze se žádostí o změnu ZvŠI na DDSS.

Naši žádosti MŠMT ČR vyhovělo a tím jsme se stali zařízením s právní subjektivitou.

Změnil se název zařízení, ale co se hlavně mění je charakter péče o naše děti.

Jsme dětským domovem rodinného typu - tzn. že děti už nebudou rozdělo-

vány na skupiny malých či velkých chlapců a děvčat, ale na skupiny koedukované - tj. chlapců a dívek dohromady. Tím můžeme posilovat rodinné vazby, že sourozenci budou ve skupině spolu. Budou zde děti různého věku, tak jak tomu bývá i v rodinách.

Chtěli bychom proto, aby děti považovaly za své tety a případně strýce či strejdy každého zaměstnance DDSS, jež jim nahrazuje všestrannou péči, kterou jim jejich rodiny nemohly nebo nechtěly zajistit.

A protože naše děti začínají nevěstevovat ve stále větším počtu i místní mateřskou a základní školu, budeme rádi, když pocítí zájem a pomoc i ze strany široké liptálské veřejnosti.

Mgr. Alena Suchánková
ředitelka DDSS v Liptále

150 LET OD NAROZENÍ TGM

Dne 7.3.2000 jsme si společně s žáky Základní školy a Mateřské školy v Liptále ve středu obce u pomníku našeho prvního prezidenta připomněli 150. výročí narození Tomáše G. Masaryka.

Na stránkách tohoto Zpravodaje se ještě alespoň v krátkosti k tomuto datu vracíme.

7.3.2000 tomu bylo právě 150 let, co se v Hodoníně Josefu Masarykovi a jeho ženě Terezii narodil syn Tomáš. V řemesle viděli prostí lidé základ dobrého živobytí, a proto se Tomáš měl stát kovářem. Díky svému učiteli, který v něm objevil pilného a nadaného žáka, se stává studentem gymnázia ve Strážnici, později ve Vídni.

Syn prostých rodičů se výrazně zapsal do historie našeho národa a našeho státu. Narodil se v době, kdy český národ o svou svobodu teprve bojoval. Působil jako profesor ve Vídni, na obno-

vené české univerzitě v Praze, přednášel, psal knihy. Ve Vídni zasedl v parlamentu jako poslanec za realistickou stranu. Zapojil se do vědeckého, politického i kulturního života. Veškerým svým konáním usiloval o pravdu, právo a svobodu. Ve svém boji za pravdu se nenechal nikdy zastrašit, pravdy se nevzdával nikdy, i když si mnohdy vysloužil kritiku přátel i veřejnosti. Snad právě proto, jak řekl Zdeněk Mahler, byl tolik milován i tolik nenáviděn.

Když vypukla 1. světová válka, bylo Masarykovi 64 let. A právě tehdy, místo aby odešel na odpočinek, začíná jeho zápas o vymanění českého národa z habsburské monarchie. Po 4 letech vyčerpávající práce v zahraničí, kdy získává spojence a stoupence samostatné Československé republiky, bylo jeho dílo završeno. Dne 28. října je vyhlášeno samostatné Československo a Masaryk

zvolen prvním prezidentem. Tuto významnou funkci zastával až do roku 1935, kdy odstoupuje ze zdravotních důvodů. Zanechává za sebou odkaz výjimečné osobnosti. Byl zosobněním ideálů mravnosti, humanity a smyslu pro praktické uplatnění těchto myšlenek.

Masarykovo jméno dnes nesou i pomníky, ulice, náměstí, školy i významné instituce nejen u nás, ale i ve Spojených státech, Velké Británii a Francii, ba dokonce v Izraeli. Je dobře, že se lidé setkávají se jménem člověka, jehož osobní i veřejný život byl hodný obdivu a následování. Masaryk sám však říká, že všechno, co bylo, je jen poučením pro to, co bude. Historie je podle něj pořád víc umění předvídat, co se má dělat. Veliká historie není zabezpečením velké budoucnosti. Teprve tenkrát nám prospěje, když v ní chceme pokračovat, osvojit si z ní velké myšlenky.

(Z projevu starosty obce 7.3.2000)

Liptálský zpravodaj vydal Obecní úřad Liptál 30. března 2000. Sazba: Nadat plus Vsetín tel.: 0657/611868, Tisk: TISK TG Lanškroun, tel.: 0467/586 115, 2720. Uzávěrka příštího čísla 25. 4. 2000.



V dnešním čísle najdete:

- Informace z jednání OZ
- Likvidace domovního odpadu
- Plynofikace obce
- Vodovod
- 150let od narození TGM
- Společenská rubrika

Veselé velikonoce

Veselé velikonoce

Veselé velikonoce



INFORMACE Z JEDNÁNÍ OBEČNÍHO ZASTUPITELSTVA V LIPTÁLE

Vážení občané, předkládáme Vám některé aktuální pasáže z jednání Obecního zastupitelstva v Liptále na jeho únorovém a březnovém zasedání. Je možné, že se některé části, a to nejen zde, ale i v celém Zpravodaji vícekrát opakují nebo podobají. Tím má ale každý občan možnost pochopit a posoudit složitost a obtížnost některých jednání a z nich pak vzniklých a přijatých rozhodnutí a opatření zejména v oblasti plynofikace, vodovodu, odpadů, místních poplatků, financování apod.

Jednání ze dne 14.2.2000

K bodu 8

Starosta obce seznámil přítomné s jednáním obecní rady dle zápisu č. 16,17 a 18. Zaměřil se zejména na tyto body:

- zveřejnit nabídku na obsazení 1 pracovního místa na obecním úřadě v Liptálském zpravodaji
- projednat zpět vzetý souhlasu některých občanů se vstupy na své pozemky, přes které prochází trasa plynovodu a vodovodu
- řešit zadání veřejné zakázky na opravu vozovky III/4915, včetně oprav chodníků a dokumentaci pro úR, kterou vyhlásila SÚS Val.Meziříčí/ smlouva mezi obcí Liptál a Dopravoprojektem Ostrava a.s./
- vyplacení částky 2.251,-Kč na zpracování projektu „Mikroregion Vsetínsko“, jehož je naším obcím členem.
- svaz nebezpečného a velkoobjemového odpadu bude provádět v naší obci firma M.Pedersen a.s dne 20.5.2000
- v bytovce čp.433 bylo nutno vyměnit neopravitelný kotel za starší v ceně cca 15 tis.Kč

- pokračovat v jednáních za účelem zabezpečení dostupné lékařské péče v Liptále
- informace z jednání starosty obce ve sdruženích pro plynofikaci obce a vedení trasy vody ze Vsetína, zadat zpracování žádosti o poskytnutí dotací na kotelnu MŠ, Obú, ZŠ

O Z b e r e n a v ě d o m í.

K bodu 9:

Starosta obce seznámil přítomné s obsahem kupní smlouvy mezi obcí Liptál a Římskokatol. církví na odkoupe-

ní pozemků, přes které vede příjezdová cesta k bytovce čp. 433. Jde o pozemky parc. č. 229/1, 231, 232 o celkové výměře 1181 m² za částku 20.010,- Kč.

Větší část těchto pozemků nyní využívá ZŠ Liptál.

O Z s c h v a l u j e, 13 členů pro.

K bodu 10:

Starosta obce seznámil přítomné se zněním dopisu Ministerstva financí ČR, podle kterého lze poskytovat zaměstnaným občanům, kteří nepobírají mzdy, bezúročnou půjčku od státu prostřednictvím obcí.

OZ rozhodlo, že 1 až 2 žádosti bude schvalovat obecní rada, větší počet žádostí nutno projednat a schválit OZ.

O Z s c h v a l u j e, 13 členů pro.

K bodu 11:

Starosta obce seznámil přítomné s postupem příprav na plynofikaci obce a výstavbou vodovodu ze Vsetína.

Pokud se týká plynofikace, proběhlo obnovené výběrové řízení, které potvrdilo dodavatele stavby firmu IMOS Zlín. Tato firma je schopna již v letošním roce zahájit a dokončit položení hlavního přívodu plynu přes naši obec. Přesný termín bude sdělen podle postupu při zajištění finančních prostředků. Tyto budou patrně zajištěny prostřednictvím úvěru u některé banky a budou kryt i požadavky na financování vodovodu.

Financování výše uvedených investic si musí každá obec zajišťovat sama. Na obě akce bude potřeba úvěr ve výši cca 15 mil. Kč. K vyřizování úvěrů pověřuje obecní zastupitelstvo starostu obce. OZ dále doporučuje zahájit stavbu plynovodu již v letošním roce.

Pokud se týká vodovodu ze Vsetína přes Liptál probíhají závěrečná jednání s vlastníky pozemků/Pod hranicí/a se SÚS Val.Meziříčí o trase uložení potrubí. V dubnu bude výběrové řízení na dodavatele stavby. Určité zdržení se očekává při realizaci investičních akcí přes území Lhoty z důvodu osamostatnění v roce 1999 a skluzu při stavebním řízení.

O Z b e r e n a v ě d o m í.

K bodu 12:

Starosta obce informoval o nutnosti za-

bezpečit nemalé finanční prostředky na realizaci velkých investičních akcí v obci /plynofikace a vodovod/. Dosud zůstává jedinou možností, jak mimo státní dotace tyto akce dofinancovat, získat úvěr u některé banky. Ten bude představovat částku kolem 15 mil.Kč a povede k zadlužení obce na dobu 10-15 let. Proto je potřeba přistupovat k tomuto rozhodnutí zodpovědně a snažit se vyhledávat pokud možno všechny dostupné zdroje, které by pomohly postupně snižovat zadluženost obce, např.různé dotace od státu, regionálních sdružení, cílených programů a pod.

OZ proto pověřuje starostu obce jednak řízením k zajištění úvěru u bank a dále hledáním jiných možných zdrojů k získání potřebných finančních prostředků z fondů, dotačních titulů atd.

O Z s c h v a l u j e, 14 členů pro.

K bodu 13:

Starosta obce informoval přítomné o návrhu obecně závazné vyhlášky o místních poplatcích, zejména s novými návrhy poplatků ze psů a využívání veřejného prostranství.

a) Poplatek ze psa:

u prvního psa v obci zvýšit na 100,-Kč na samotách zvýšit na 50,-Kč za druhého a další v obci zvýšit na 200,-Kč na samotách zvýšit na 100,-Kč

b) Poplatek za využívání veřejného prostranství: za stánky, kiosky, prod. auta za km²/den 10,-Kč při slavnostech, trzích, poutích 30,-Kč skládky zeminy, staveb. mater. zařízení-1m²/d 10,-Kč zařiz.cikrusů, atrakcí 1m²/d 1,-Kč poutě, trhy 1m²/d 3,-Kč za vyhrazení parkov. místa pro osobní auto za měsíc 150,-Kč pro nákladní auto, BUS, přívěs za měsíc 500,-Kč za zařiz.k poskytov. služeb 1m²/d 5,-Kč za umístění reklamních tab.1m²/d 10,-Kč za umístění skládek 1m²/d 5,-Kč

c) Poplatek ze vstupného činí 10% z úhmné vybrané částky na vstupném, bez změny.

d) Poplatek za hrací automat - za každý povolený a provozovaný hrací přístroj je poplatek 5.000,-Kč za 3 měsíce,bez změny.

O Z doporučuje dopracovat novelu, 14 členů OZ pro. Platnost vyhlášky se předpokládá od 1.5.2000.

K bodu 14:

Starosta obce informoval o novele obecně závazné vyhlášky o odpadech, zejména její stať o úhradách za svoz a likvidaci odpadů organizovanou obcí Liptál.

Důvodem k zamýšleným změnám je dosavadní nevyrovnaný - ztrátový způsob likvidace všech odpadů na území obce.

Na úhradách se zatím podílí pouze 35% občanů a organizací, což přináší ztrátu obce ve výši cca 171 tis.Kč za rok.

Z těchto důvodů předkládá návrh na změnu dosavadního systému úhrad, která spočívá v uplatnění těchto variant:

- ponechat dosavadní systém
- zvýšit cenu známky za popelnice na 26,-Kč u občanů a 50,-Kč u organizací
- stanovit platbu za občana
- stanovit platbu za domácnost
- zvolit kombinovaný způsob
- zvolit jiný způsob

Dle názoru starosty obce bude nutno do budoucna zvolit ten nejlepší způsob platby za likvidaci odpadů, patrně paušálním poplatkem za občana nebo za domácnost.

K této otázce sdělil p.Petr Vaculík,člen OZ, zda by nebylo vhodné zřídít místo recykl.kontejnerů sběrné dvory a zde soustřeďovat odpad odděleně podle druhů. Jeho likvidaci pak provádět hromadně odvozem k využití nebo na skládku.

Starosta obce k tomuto názoru sdělil, že by se dal v zásadě realizovat za předpokladu vybudování sběrných míst, zajištění dozoru a ostatních náležitostí, které by celý systém prodražily.

O Z navrhuje uplatnit způsob platby 200,-Kč na osobu za rok u chatařů 250,-Kč za objekt.

O Z doporučuje ještě novelu dopracovat a schválit na příštím veřejném zasedání OZ. 13 členů pro, 1 se zdržel.

K bodu 15:

Ing.Michálek informoval přítomné o pronájmu kulturního areálu a plánu kult.akcí pro letošní rok.

Pokud bude pořádat zábavy místní zájmová skupina bude činit poplatek 500,-Kč na každou akci. Ostatní zájemci zaplatí poplatek 5.000,-Kč při účasti do 500 návštěvníků. Při účasti nad

500 za každých dalších 100 osob se poplatek zvyšuje o 1.000,-Kč.

Pořadatelé akcí mají řadu povinností, které musí dodržovat, pokud se zjistí nedostatky, nebude jim další zábava povolována.

Zásadou je ukončování každé hudební produkce v 01 hod., aby nebyli rušeni obyvatelé bytovek.

Bude vybírána záloha 3.000,-Kč na případnou úhradu vzniklé škody během nebo po zábavě /pokud škoda nevznikne bude záloha vrácena v plné výši/.

Každý pořadatel si musí zajistit odpovídající počet řádných a zásahu schopných pořadatelů.

Promítání filmů bude zajištěno, tituly bude vybírat správce, návštěvnost by měla být aspoň 80 diváků. Bude zajištěn i provoz stánku na občerstvení.

Celý kulturní areál by si vyžadoval generální opravu, zejména je nutno obnovit podium ze dřeva, nadstřešení plátna a provést nátěry uvnitř klobouku.

Na zabezpečení nákladných oprav nutno hledat finanční prostředky.

O Z s c h v a l u j e, 13 členů OZ pro, 1 se zdržel.

K bodu 16:

Starosta obce přednesl návrh na odměňování neuvolněných členů.

OZ v rozsahu od 300,- až 700,-Kč za měsíc podle vyvíjených aktivit a mimořádné činnosti. Návrh předpokládá, že by částka 300,- Kč byla vyplácena paušálně všem neuvolněným členům OZ, částka nad tuto hranici by byla stanovována dle práce a aktivit ve prospěch obce.

Někteří členové OZ nesouhlasí s plošným vyplácením odměn a navrhují odměňovat pouze jednotlivce za konkrétní úkoly.

O Z se k tomuto návrhu vyslovilo následovně:

- 7 členů OZ hlasovalo pro přijetí
 - 1 člen OZ byl proti
 - 6 členů se zdrželo hlasování
- Návrh nebyl přijat nadpoloviční většinou.

K bodu 17:

Starosta obce informoval přítomné o podání žádosti na provedení přezkoumání hospodaření obce za rok 1999 /audit/. Přestože to není povinné, obec má zájem na provedení auditu a bude proto žádat okresní úřad Vsetín o jeho provedení /zdarma/.

V případě podávání žádostí o dotace je provedení auditu povinné.

O Z s c h v a l u j e, 14 členů pro.

Jednání ze dne 13.3.2000

Před tímto jednáním bylo svoláno mimořádné pracovní zasedání OZ, kde byli přítomni zástupci firmy EIM spol. s r.o. Bojkovice a došlo k objasnění podnikatelského záměru na zneškodnění a recyklaci odpadů ohrožujících ozónovou vrstvu Země (viz dále).

K bodu 8:

Starosta obce seznámil přítomné s výsledkem schůze Obecní rady č. 19 a upozomil na úkoly, které je nutno dořešit (personální obsazení obecního úřadu, plynofikace, vodovod ze Vsetína, zajištění finančních prostředků na investiční akce, místní vyhlášky, ochrana ozonové vrstvy země a pod.).

O Z b e r e n a v ě d o m í.

K bodu 9:

Starosta obce informoval o nabídce firmy EIM Bojkovice k likvidaci starých mrazniček a ledniček. Tento úkol je sledován Ministerstvem životního prostředí a přestože byly na jeho řešení vloženy investiční prostředky, není dosud dořešen. Na jeho dořešení je ochotno MŽP dále investovat finanční prostředky za předpokladu, že se toho ujme podnikatelská firma prostřednictvím některé obce nebo města.

Jistý problém zůstává v likvidaci pro životní prostředí závadných freonů (v každé lednici je malé množství, které je nutno odsát a kumulovat v nádržích před jejich konečnou likvidací, patrně vývozem do Německa).

Po získání nezbytných informací od zástupců firmy EIM Bojkovice, kteří o této problematice informovali celé obecní zastupitelstvo navrhuje starosta podat za obec Liptál přihlášku do 15.4.2000 na SFŽP k získání dotace na uvedený program zneškodňování uvedených odpadů. Pokud se obec bude podílet na řešení tohoto úkolu, musí být zřejmé, že z toho nevzniknou pro obec žádná rizika, ale v případě kladného výsledku i finanční zisk pro obec.

Likvidace a zneškodňování odpadů by se provádělo v areálu firmy EIM v Bojkovicích. Informace v této věci se budou nadále získávat a vyhodnocovat.

O Z souhlasí s podáním žádosti na MŽP do 15.4.2000, 12 členů pro, 1 člen se zdržel hlasování, 1 byl proti.

O Z s c h v a l u j e.

K bodu 10:

Starosta obce opět informoval přítomné o velkých investičních akcích, vodovod ze Vsetína a plynofikace.

Pokud se týká plynofikace je již akce připravena k zahájení od 1.4.2000, ukončení do 31.12.2000.

Celé Sdružení Homí Vsacko má být plynofikováno do 2 let, včetně kotelen a domovních přípojek. Je již zpracován časový harmonogram a v jeho rámci se řeší etapy a postup v jednotlivých obcích.

Zatím není dořešena návaznost na propojení potrubí ze Vsetína přes Lhotu, která má časové zpoždění. Obec Liptál i v této věci nabízí obci Lhota pomoc při řešení stavebních i finančních záležitostí.

Dotace na budování plynových kotelen lze získat pouze u budov sloužících školství a zdravotnictví.

Opravy komunikací budou prováděny až po skončení obou investičních akcí.

Financování plynofikace není dosud dořešeno, je předpoklad získání cca 40% z 11 mil. nákladů pro Liptál z dotací SFŽP, zbytek musí obec zajistit sama.

O Z b e r e n a v ě d o m í.

K bodu 11:

Vodovod ze Vsetína by bylo možno začít budovat už ve druhé polovině tohoto roku (výběrové řízení na dodavatele stavby bude zahájeno dne 6.4.2000 otevřením obálek v Bmě).

Bude řešena i otázka možnosti souběžného budování plynofikace a vody za dodržení prostorové normy a ostatních technických podmínek (odstupy, křížení, odbočky apod.).

Financování akce vodovod není dosud zajištěno, předpokládá se však státní dotace ve výši 40 - 90 % včetně nízkoprotokové půjčky.

Ve čtvrtek 16.3.2000 proběhne v Liptále schůzka zástupců dodavatelů, projektantů, Vodovodů a kanalizací Vsetín, Plynárna a naší obce, která by měla koordinovat postupy obou zahajovaných investic v naší obci.

Na tuto schůzku jsou zváni zastupitelé i občané, kteří by byli ochotni v této věci pomoci a poradit.

O Z b e r e n a v ě d o m í.

K bodu 13:

Starosta obce informoval o změnách

obecně závazné vyhlášky o nakládání s komunálním odpadem, zejména její část o úhradách za sběr a likvidaci odpadů. Důvodem ke zpracování pozměněného znění obecně závazné vyhlášky o nakládání s odpady byla zejména změna zákona č. 125/97 Sb. vydaná dne 18. ledna 2000. Její podstata spočívá zejména ve způsobu stanovení a vybírání poplatků za komunální odpad od fyzických osob a to podle počtu uživatelů bytu, nebo na jednotlivé nemovitosti.

Starosta obce dále poukázal na to, že dosavadní způsob likvidace všech odpadů v obci byla ztrátová, neboť úhrady TS města Vsetína TS města Vizovic a firmě Marius Pedersen činily např. za loňský rok cca 250 tis. Kč, zatímco celkový příjem z nákupu žetonů a od ostatních původců činil pouze 82 tis. Kč.

Je zarážející, že na likvidaci komunálních odpadů se v obci podílelo pouze 35% občanů.

Až do vydání novely zákona č. 125/97 Sb. mohli občané provádět a prokazovat jiný způsob likvidace svých odpadů, nemuseli tedy využívat systému příslušné obce. Nyní toto není možné a občané se mají podílet na systému sběru, třídění a likvidace v obci, kde mají trvalé bydliště, nebo se zde zdržují.

Od 1.4.2000, kdy se předpokládá platnost obecně závazné vyhlášky o odpadech, budou občané trvalé bydliště na svozové trase (tam, kde běžně zajíždí Kukavůz) platit paušální poplatek 150,- Kč na osobu a rok (snížen původní návrh 200,- Kč z minulých schůze o 50,- Kč), a 5,- Kč za známku na popelnici.

Občané bydliště mimo svozové trasy (odlehlá místa, paseky), budou platit 100,- Kč na osobu a rok (snížen původní návrh 200,- Kč z minulých schůze o polovinu) a dostanou zdarma 3 ks plastových pytlů na rodinný dům.

Majitelé rekreačních objektů zaplatí paušální poplatek ve výši 250,- Kč za rok a objekt a dostanou zdarma 5 ks pytlů.

Občané mohou nadále využívat 4 kontejnerů pro likvidaci vytríděných odpadů (sklo, plasty, papír, plechovky) a 1 x za rok sběru velkoobjemových a nebezpečných odpadů - zdarma.

Firmy na území obce Liptál, které se zapojí do systému sběru a likvidace odpadů zařazených jako komunální, zapla-

tí cenu dohodnutou v písemné dohodě.

Při vybírání poplatků se budou řešit i případy nepoužitých žetonů zakoupených 12/1999 až 3/2000 odpočtem peněz.

K této problematice vystoupil pan L. Č., který poukázal na to, že připravovaný systém mu přinese zdražení cca až o 100 % proti tomu, kdy kupoval žetony.

Starosta obce mu odpověděl, že dosud nikdo neplatil za likvidaci recyklačních kontejnerů a nebezpečných odpadů, což je nyní do paušálního poplatku již zahrnuto a bude vybíráno od všech občanů (jen toto činí v přepočtu na občana a rok 70,- Kč).

Dále vystoupil p. Z.V., který kritizuje povšechně způsoby nakládání s obaly, např. mléko do plastů a sklo se nevykupuje, totéž platí u minerálek a pod.

Dále se dotazuje, jaký by měl předložit doklad o tom, že nelikviduje odpad a nevyužívá systému sběru obce. Na to mu starosta obce sdělil, a že podle novely zákona o odpadech tento způsob prokazování již neplatí a že k navrhovanému systému se musí připojit a zaplatit paušální poplatek všichni občané.

O Z ruší své rozhodnutí o poplatcích za likvidaci odpadů dle bodu 14 zápisu č. 10 OZ ze dne 14.2.2000 (200,- Kč na občana a rok) a hlasuje o novele dle tohoto zápisu takto: 14 hlasů pro zrušení, 14 hlasů pro nové poplatky.

O Z s c h v a l u j e.

K bodu 14:

a) Starosta obce informoval, že by se obec měla do 14 dnů vyjádřit k připomínkám v integrovaném projektu pro rozvoj Mikroregionu Vsetínsko

b) Starosta informoval o vystaveném návrhu 3. změny úPD kde je zahrnut vodovod směrem na Všemínu

c) Vyzývá zastupitele k účasti na schůzce ve čtvrtek 16.3.2000 o koordinaci investičních akcí pro Liptál (plyn, voda).

d) Informuje přítomné, že během 2 až 3 týdnů se musí uskutečnit další schůzka OZ, kde by se měl hlavně schválit rozpočet obce na tento rok

O Z b e r e n a v ě d o m í.

Miroslav Vaculík
starosta

LIKVIDACE ODPADŮ

Dosavadní způsob likvidace komunálních, recyklačních a nebezpečných odpadů je po finanční stránce pro obec nepříznivý.

Pro informaci uvádíme celkový přehled. Za rok 1999 bylo uhrazeno:

- za likvidaci komunálních odpadů (TS Vizovice): 161.148,- Kč

- za odvoz recyklačních odpadů (TS Vsetín): 53.067,- Kč

- za likvidaci nebezpečných a velkoobjemových odpadů 39.191,- Kč

CELKEM: 253.406,- Kč

Příjmy od občanů a organizací (za nákup známek na popelnice) v roce 1999 činily: 82.395,- Kč

Ztráta obce činí: 170.920,- Kč !

Kontrolou nákupu známek u všech popisných čísel v obci za rok 1999 bylo zjištěno, že pouze 164 domů, tj. 35 % domů likviduje svůj domovní odpad prostřednictvím organizovaného sběru v obci, tedy nakupuje známky na odvoz popelnic. Ostatních 308 domů, tj. 65 % likviduje svůj odpad jiným, ve většině případů nesprávným a nepovoleným způsobem.

Aby obec docílila alespoň vyrovnanosti nákladů a příjmů, musí přistoupit k jinému způsobu úhrady za likvidaci odpadů. Z tohoto důvodu bylo na 11. veřejném zasedání Obecního zastupitelstva dne 13.3.2000 přijato rozhodnutí o změně systému placení za likvidaci domovního odpadu v návaznosti na novelu zákona o odpadech, kterou schválila Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR v únoru letošního roku.

Nový systém likvidace, třídění i placení domovního odpadu v obci Liptál spočívá v kombinaci paušálního poplatku na občana a rok a dosavadního žetonového systému. Nový poplatek byl stanoven na základě výsledků roku 1999 a předpokládaných výdajů v roce 2000.

Předpokládané výdaje v roce 2000:

- za odvoz popelnic (170 ks x 26,- x 40 týdnů) 176.800,- Kč

- za odvoz recyklačních kontejnerů 51.000,- Kč

- ze nebezpečných a velkoobjemových odpadů 48.000,- Kč

- nákup žetonů (známek) 2.000 ks 11.000,- Kč

- nákup igelitových pytlů 500 ks 3.000,- Kč

CELKEM 289.800,- Kč

Předpokládané příjmy v roce 2000:

- poplatek od občanů: 1300 x 150,- 195.000,- Kč

120 x 100,- 12.000,- Kč

- poplatek za rekreační objekty 41 x 250,- 10.250,- Kč

- příjmy od organizací 25.000,- Kč

- příjmy za prodej žetonů 20.000,- Kč

CELKEM 262.250,- Kč

Předpokládaný doplatek obce v roce 2000 činí: 27.550,- Kč.

Obecní zastupitelstvo v Liptále schválilo novou obecně závaznou vyhlášku o nakládání s komunálním odpadem s účinností od 1.4.2000.

Od tohoto data tedy platí nový způsob platby za likvidaci domovního odpadu. S nejdůležitějšími částmi této vyhlášky vás nyní seznamujeme (přesné znění vyhlášky je k dispozici na obecním úřadě).

Článek 12 - POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD

- Poplatníci jsou povinni uhradit poplatek do 30 dnů ode dne nabytí platnosti této vyhlášky a to v plném rozsahu. V dalších letech jsou poplatníci povinni uhradit poplatek do 15 ledna běžného roku.

Poplatek je stanoven a poplatníci jsou povinni jej uhradit dle následujícího klíče:

Poplatek za komunální odpad (ve smyslu článku 3.) je kombinací paušální platby na osobu (nemovitost) a žetonového systému.

- plátce poplatku je povinen za každého obyvatele trvale obydlené nemovitosti, která je na trase pravidelného svozu, uhradit paušální poplatek ve výši 150 Kč (bez ohledu na věk a pohlaví). Dále je plátce poplatku povinen uhradit částku 5 Kč za každou vyprázdněnou popelnici - formou koupě žetonu.

- plátce poplatku je povinen za každého obyvatele trvale obydlené nemovitosti, která NENÍ na trase pravidelného svozu, uhradit paušální poplatek ve výši 100 Kč (bez ohledu na věk a pohlaví). Dále je plátce poplatku povinen uhradit částku 5 Kč za každou vyprázdněnou popelnici - formou koupě žetonu.

delného svozu, uhradit paušální poplatek ve výši 100 Kč (bez ohledu na věk a pohlaví). V ceně paušálu jsou zahrnuty zdarma 3 ks pytlů na zbytkový komunální odpad na jednu nemovitost. Další pytle je možno zakoupit na obecním úřadě v ceně 10 Kč (v ceně je mimo ceny pytle i cena likvidace odpadu).

- plátce poplatku je povinen uhradit paušální poplatek 250 Kč za trvale neobývanou nemovitost (rekreační objekty). V ceně paušálu je zahrnuto zdarma 5 ks pytlů na zbytkový komunální odpad na jednu nemovitost. Další pytle je možno zakoupit na obecním úřadě v ceně 10 Kč (v ceně je mimo ceny pytle i cena likvidace odpadu).

- Náklady spojené se sběrem a likvidací nebezpečných složek komunálního odpadu (ve smyslu článku 4.) a velkoobjemového odpadu (ve smyslu článku 5.) hradí obecní úřad.

Článek 13 - ÚČINNOST

1. Tato vyhláška nabývá platnosti patnáctým dnem následujícím po dni jejího vyhlášení nejdříve však 1.4.2000.

Občané, kteří použijí pro likvidaci svých odpadů plastové pytle, po naplnění a pevném zavázání tyto dopraví a odloží za budovu Obecního úřadu v Liptále na místo vyhrazené pro popelnice.

Tento způsob svozu pytlů bude po zkušební době vyhodnocen a dle potřeby upraven.

Za žetony nakoupené před účinností této vyhlášky a fyzicky vrácené na obecním úřadě obdrží jejich majitel slevu.

Pro informaci uvádíme schválené poplatky za likvidaci domovního odpadu v některých sousedních obcích:

Hošťálková - 200,- Kč za osobu a rok, 200,- za neobývaný objekt, chata

Ratiboř - 150,- za občana a rok + za každý rodinný domek 200,- Kč

Hovězí - 600,- paušál za rodinný dům, čtrnáctidenní cyklus, 900,- podnikatelský poplatek

Tyto obce jsou celoplošně plynofikovány!
Lhota u Vsetína -990,- za rodinný dům, týdenní cyklus, 630,- za rodinný dům, čtrnáctidenní cyklus, 300,- osamělý důchodci, 675,- za první pořízení popelnice, další výměna zdarma.

Miroslav Vaculík
starosta

NÁVRH ROZPOČTU OBCE LIPTÁL 2000

Položka:	Příjmy v tis. korunách		Výdaje v tis. korunách	
	Původní rozpočet		Původní rozpočet	
Vodní hospodářství	50,00		60,00	
Skupinový vodovod	0,00		1481,00	
Odvoz domov.odpadu	210,00		250,00	
Ochrana přírody	0,00		30,00	
Lesní hospodářství	1635,00		530,00	
Mateřská škola	65,00		420,00	
Školní jídelna při MŠ	165,00		165,00	
Základní škola	0,00		1155,00	
Sbor dobrovol.hasičů	0,00		30,00	
Vnitřní správa,zastup.	0,00		2966,00	
Oprava místních kom.	0,00		150,00	
Chodníky	0,00		90,00	
Dopravní obslužnost	0,00		267,00	
Ost.činnost v dopravě	0,00		20,00	
Nájem nebyt.prostor	220,00		0,00	
Bytovka čp. 433	30,00		50,00	
16 Bj - penzion	160,00		70,00	
Pohřebnictví,parkoviště	5,00		76,00	
Tělovýchova	0,00		40,00	
Veřejné osvětlení	0,00		150,00	
Ostatní služby MH	0,00		440,00	
Požární zbrojnice	0,00		0,00	
Čistírna	25,00		30,00	
Splátka úroků za úvěr	0,00		23,00	
Čtení místní komunik.	0,00		250,00	
Ostatní náhod.příjmy	20,00		0,00	
Prodej majetku bytovka	976,00		0,00	
Daň závislá činnost				
20% celookres.výnos	1048,00		0,00	
10% podle sídla plátce	450,00		0,00	
Daň z příjmu práv.osob	2130,00		0,00	
Daň z příjmu fyz.osob	1980,00		0,00	
Daň z příjmu obce	283,00		283,00	
Daň z nemovitosti	350,00		0,00	
Správ.popl.hrací autom	30,00		0,00	
Místní poplatky psi	15,00		0,00	
Znečištění ovzduší	10,00		0,00	
Užívání veř.prostranství	10,00		0,00	
Liptálské slavnosti	330,00		360,00	
Dětský den	0,00		20,00	
Letní kino	50,00		60,00	
Beseda s důchodci	0,00		30,00	
Kult.památky-zámek	0,00		99,00	
Ostatní činnost v kultuře	0,00		20,00	
Archivace materiálu	0,00		70,00	
Příspěvek SVPT - 70 let	0,00		20,00	
Využití vol.času mládež	0,00		30,00	
Knihovna	0,00		25,00	
Bankovní úroky	5,00		0,00	
Prodej,výkup pozemku	25,00		50,00	
Péče o staré občany	0,00		10,00	
Obnova venkova	0,00		10,00	
Plynofikace	0,00		334,00	
Dotace OkÚ Vsetín	286,00		0,00	
Příspěvek na žáky	142,00		60,00	
Splátka úvěru	-450,00		0,00	
Přijaté vratky el.energ.99	70,00		0,00	
Členské přísp.sdružení	0,00		101,00	
Celkem:	10325,00		10325,00	

Tento rozpočet bude předložen k projednání a ke schválení obecnímu zastupitelstvu dne 3.4.00.

VYÚČTOVÁNÍ HOSPODAŘENÍ OBCE LIPTÁL ZA ROK 1999

Položka:	Příjmy v tis. korunách			Výdaje v tis. korunách		
	Původní rozpočet	1.Změna k 20.12.99	Skutečnost k 31.12.99	Původní rozpočet	1.Změna k 20.12.99.	Skutečnost k 31.12.99.
Vodní hospodářství	60	55	43	64	46	53
Skupinový vodovod	0	0	0	1591	510	388
Dotace obec Lhota	300	300	300	300	300	300
Odvoz domov.odpadu	90	75	75	190	250	229
Ochrana přírody	0	0	0	30	33	33
Lesní hospodářství	916	651	602	450	396	399
Dotace zales.pozemku	0	14	14	0	14	14
Mateřská škola	60	65	65	300	362	375
Školní jídelna při MŠ	150	155	161	150	170	182
Základní škola	0	0	0	1200	1070	1070
Sbor dobrovol.hasičů	0	7	0	44	62	62
Vnitřní správa,zastup.	0	0	0	2807	2815	2868
Oprava místních kom.	0	0	0	180	33	33
Chodníky	0	0	0	50	16	16
Dopravní obslužnost	0	0	24	303	303	327
Dotace na prov.sil.dopr.	0	36	36	0	0	2
Ost.činnost v dopravě	0	0	0	100	50	47
Nájem nebyt.prostor	163	198	231	0	0	0
Bytovka čp. 433	45	56	62	20	56	60
16 Bj - penzion	140	155	159	76	70	76
Pohřebnictví,parkoviště	5	253	253	10	430	429
Tělovýchova	0	0	0	25	40	36
Veřejné osvětlení	0	0	0	170	140	135
Ostatní služby MH	0	0	0	447	488	481
Požární zbrojnice	0	0	0	200	200	193
Čistírna	25	27	27	30	30	30
Splátka úroků	0	0	0	177	113	111
Čtení místní komunik.	0	0	0	150	250	244
Ostatní náhod.příjmy	4	38	48	0	0	0
Prodej majetku,prod.bytovky	822	89	0	0	0	0
Daň závislá činnost	0	0	0	0	0	0
20% celookres.výnos	950	950	952	0	0	0
10% podle sídla plátce	450	450	450	0	0	0
Daň z příjmu práv.osob	1820	1820	1921	0	0	0
Daň z příjmu fyz.osob	1700	1800	1743	0	0	0
Daň z příjmu obce	300	281	281	300	281	281
Daň z nemovitosti	360	300	356	0	0	0
Správ.popl.hrací autom	33	55	77	0	0	0
Místní poplatky psi	11	10	10	0	0	0
Znečištění ovzduší	10	7	7	0	0	0
Užívání veř.prostranství	10	10	6	0	0	0
Liptálské slavnosti	70	435	436	100	456	448
Dětský den	0	37	37	20	43	53
Letní kino	0	56	56	10	43	43
Ostatní činnost v kultuře	0	56	69	0	153	180
Převod zůstatku kultury	0	56	56	0	0	0
Beseda s důchod.vítání občánků	0	0	0	30	33	45

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Životní jubilea: březen - duben 2000

60 let - 1940

Kneblová Anežka	č. 144	1.3.
Žurková Františka	č. 319	14.3.
Kachtíková Anna	č. 307	16.3.
Skřivánková Jamila	č. 463	16.3.
Hruška Jaroslav	č. 21	22.3.
Komorek Adolf	č. 254	20.4.

70 let - 1930

Chmelař Pavel	č. 20	5.3.
---------------	-------	------

75 let - 1925

Mmušík Josef	č. 390	21.3.
--------------	--------	-------

81 let - 1919

Gerža Karel	č. 246	12.3.
-------------	--------	-------

82 let - 1918

Matějů Františka	č. 135	12.3.
------------------	--------	-------

83 let - 1917

Sušňová Vlasta	č.130	3.4.
Vaculíková Vlasta	č.53	8.4.

85 let - 1915

Mrkvicová Štěpánka	č.155	27.3.
--------------------	-------	-------

86 let - 1914

Frýdl Alois	č.279	10.4.
-------------	-------	-------

90 let - 1910

Obadalová Veronika	č.129	24.3.
--------------------	-------	-------

91 let - 1909

Halová Anna	č.294	12.3.
Žurková Rozálie	č.158	12.3.

Sňatky našich občanů:

22.1.	Chmelařová Jana,	Liptál 398 +
	Tkadlec Karel,	Liptál 177
25.3.	Matonoha Jan,	Liptál 155 +
	Střítecká Iveta,	Vízovice

Přihlášení občané:

12.1.	Nohavica Petr	Liptál 124
	přechodný pobyt	
29.3.	Budík Stanislav	Liptál 313
	přechodný pobyt	

Odhlášení občané:

11.1.	Kovář Petr	Liptál 313
	do Seninky	
11.1.	Kovářová Edita	Liptál 313
	do Seninky	
11.1.	Kovář Petr	Liptál 313
	do Seninky	
24.1.	Chudějová Dana	Liptál 410
	do Velkých Karlovic	
2.2.	Ševčíková Marie	Liptál 269
	do Přerova	
2.2.	Ševčík David	Liptál 269
	do Přerova	

Narození:

8.1.	Hrbáček Lubomír	Liptál 154
1.3.	Gerža Patrik	Liptál 466
3.3.	Budíková Veronika	Liptál 313

Rodičům našich nových spoluobčanků blahopřejeme!

Úmrtí:

15.3.	Prčinová Alena	Liptál 140
-------	----------------	------------

Pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Jana Vráblíková

Položka:	Příjmy v tis. korunách			Výdaje v tis. korunách		
	Původní rozpočet	1.Změna k 20.12.99	Skutečnost k 31.12.99	Původní rozpočet	1.Změna k 20.12.99.	Skutečnost k 31.12.99.
Pokračování rozpočtu 1999						List č. 2.
Kult.památky-zámek	0	170	170	280	383	429
Archivace materiálu	0	0	0	25	10	5
Využití vol.času mládež	0	0	0	25	0	0
Knihovna	0	70	70	25	100	123
Bank.úrok,dividendy	15	18	19	0	0	0
Prodej akcí	600	1997	1997	0	0	0
Prodej, výkup pozemku	15	55	55	60	26	26
Péče o staré občany	0	0	65	10	0	68
Příspěvek na dopravu	0	6	6	0	6	6
Obnova venkova	0	0	0	20	21	21
Proúčtování mezd 12/98	0	0	0	0	174	-40
Plynofikace	0	0	0	331	323	323
Dotace OKÚ Vsetín	294	294	294	0	0	0
Dotace na mzdu Úpráče	0	40	48	0	40	48
Plynofikace,voda- úvěr	1600	0	0	0	0	0
Příspěvek na žáky	150	117	117	40	40	42
Sociální fond	0	52	52	0	52	52
Převod zůstatku 98.	72	80	0	0	0	0
Splátka úvěru	-900	-900	-900	0	0	0
Členské přisp.sdružení	0	0	0	0	65	68
Celkem:	10340	10496	10550	10340	10496	10414

Zpracovala: M. Sušňová, OÚ Liptál, 23.3.2000

V LIPTÁLE SE ZATÍM MARNĚ DOŽADUJÍ STÁLÉHO LÉKAŘSKÉHO STŘEDISKA

O Obnovení provozu stálé ordinace praktického lékaře se již několik měsíců snaží představitelé obce Liptál na Vsetínsku. Jejich snahu podpořila i nedávná anketa mezi obyvateli vesnice. Vedení vsetínské okresní nemocnice však tvrdí, že znovuootevření stálého zdravotního střediska by neodpovídalo úrovni péče poskytované v současnosti v deset kilometrů vzdáleném Vsetíně.

„Přesto se snahy opřené o rozvojový a volební program obce nevzdáváme. Lékař tu pacientům poskytoval trvale své služby již v minulosti a myslím si, že by tomu tak mělo být i nadále. Prostorové podmínky pro to máme,“ uvedl starosta obce Miroslav Vaculík. Ředitel Okresní nemocnice ve Vsetíně Martin Metelka je však jiného názoru. „I kdybychom s obsazením střediska souhlasili, nebylo by dosaženo takové péče, jaká je pacientům z Liptálu poskytována ve Vsetíně. Pro současný stav ve vesnici hovoří jednoznačně i ekonomický a organizační aspekt,“ uvedl Metelka.

„Například na odborná vyšetření by lidé museli do města stejně dojíždět.

Navíc tu není lékárná. Nemocní si musí léky vyzvedávat ve Vsetíně. Za staršími a těžce pohyblivými občany a k akutním případům však do obce dojíždí pravidelně obvodní lékařka. Ta s sebou vozí i základní medikamenty, které lidem v případě potřeby ihned naordinuje,“ dodal.

(Moravský DEN, 29.1.2000)

ÚHRADA POPLATKŮ ZA PSY A ZA ODVOZ DOMOVNÍHO ODPADU NA ROK 2000

Tyto poplatky mají občané možnost uhradit v hotovosti v úřední dny pondělí a středu na Obecním úřadě v Liptále do konce dubna.

SBĚR NEBEZPEČNÉHO A VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU

I letos se v naší obci uskuteční sběr nebezpečného a velkoobjemového odpadu v sobotu 20. května 2000.

anketa • anketa • anketa • anketa • anketa • anketa

Vadí vám, že v obci neordinuje stálý lékař?

<p>Eduard Freund, 71 let, Liptál: Bylo by to rozhodně výhodnější. Ve Vsetíně, kam za lékaři musí místní lidé dojíždět, se musí dlouho čekat. Já sice málo marodím, ale manželka, když je nemocná, zdrží se v čekárně i tři hodiny.</p> <p>Věra Londová, 57 let, důchodkyně, Zlín: Já tu sice nebydlím, ale vadí mi to poměrně hodně. Opatruji tu mou tchyni, která je vážně nemocná. Kdyby tu byl stálý lékař, mohl by za ní jezdit častěji. Vozit ji do nemocnice na prohlídky i sáňkou je pro ni ze zdravotních důvodů nemožné.</p>	<p>Miroslava Sušňová, 57 let, učitelka, Liptál: Problémy mají zejména starší a nemocní lidé, kteří musí vážit dlouhou cestu na Vsetín. Tam kvůli předepsání léčiv musí často sedět i déle než dvě hodiny. Mně to zatím nevadí, ale let přibývá všem, takže se můj názor postupem času asi změní.</p> <p>Zdeněk Klepáč, 75 let, důchodce, Liptál: Já jsem se podepsal pod žádost obecního úřadu, aby tady stálý lékař byl. Zároveň by se však tady musely vydávat i základní léky. V opačném případě by lidé zase museli pro ně dojíždět na Vsetín a přišlo by se tím pádem nezměnilo.</p>	<p>Jan Gerža, 48 let, stolař, Liptál: Mně to příliš nevadí. Já jezdím poměrně často do města a tam rovnou mohu zajít k lékaři. Horší je to pro starší lidi, pro které je doprava problematická.</p> <p>Jana Poláčková, 38 let, prodáváčka, Liptál: Mně stačí, že je tu kvůli mým dětem dětský lékař. Já totiž stejně příliš nemocná nejsem, naposledy jsem měla těhotenský průkaz. Bylo by však určité dobré, aby tady zejména pro důchodce stálý lékař byl.</p> <p>V Liptále se ptal DAVID KAROLA, fotografoval DALIBOR GLÚCK</p>
---	---	--

POZVÁNÍ NA VEŘEJNOU SCHŮZI OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA

Oznamujeme občanům, že 12. veřejné zasedání Obecního zastupitelstva v Liptále se uskuteční v pondělí 3. dubna 2000 v 18 hodin v zasedací místnosti OÚ Liptál.

Připravovaný program:

- hospodaření obce za rok 1999
- rozpočet na rok 2000

- zahájení plynofikace obce
- vodovod ze Vsetína
- zajištění finančních prostředků na investice - úvěr
- novelizace vyhlášky o místních poplatcích
- informace z VS SO Syrákov
- další aktuální informace.

DAŇ Z NEMOVITOSTI

Připomínáme:

daň z nemovitostí (pole, domy atd.) je splatná do konce května 2000. Složenky jsou k dispozici na Obecním úřadě Liptál, výši platby si vyplňují občané sami.